     С 25.11.2022г. вступил в силу закон Ярославской области № 52-з «О мерах социальной поддержки членов семей граждан, проходящих военную службу в вооруженных силах РФ в связи с проведением специальной военной операции». 
     Право на получение мер социальной поддержки членов семей граждан, проходящих военную службу в вооруженных силах РФ в связи с проведением специальной военной операции (добровольно обратившиеся в военные комиссариаты муниципальных образований ЯО с целью призыва на военную службу по мобилизации и заключившие контракт о прохождении военной службы в ВС РФ в период проведения СВО, направляемые через военные комиссариаты муниципальных образований ЯО в район СВО), имеют граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно или временно проживающие на территории Ярославской области, являющиеся членами семей граждан, проходящих военную службу в вооруженных силах РФ в связи с проведением специальной военной операции. 
     Одной из мер социальной поддержки является освобождение от взимаемой с родителей (законных представителей) платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ярославской области. 
