2 СЛАЙД
МЕТОД  ПРОЕКТОВ

Метод проектов - это способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы, которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным тем или иным образом (определение профессора Е. С. Полата). В проектной деятельности дети являются не пассивными объектами формирования экологических знаний, они становятся их активными добытчиками. Такие знания эмоционально окрашены, личностно значимы для ребенка, а значит и отношение, формируемое на их основе, носит более осознанный характер, оно глубже, индивидуальнее.  Ребенок,  участвуя и, в определенных моментах, организуя деятельность по изучению природы, усваивает бережное отношение к ней, применяет его не только в дошкольном учреждении, но и в повседневной жизни. Стержнем метода проектов является самостоятельная, исследовательская, познавательная, игровая, творческая, продуктивная деятельность детей. В процессе этой деятельности ребёнок познаёт себя и окружающий мир, воплощает новые знания в реальные продукты. Проектирование представляет собой важную сферу познавательной деятельности детей. Расширяются знания об окружающем мире, формируются предпосылки поисковой деятельности. Дети становятся внимательнее друг к другу и окружающим, учатся слушать мнения других людей. В основе  технологии проектной деятельности лежит интеграция всех образовательных областей, что даёт  возможность целостно организовать педагогический процесс.

        Известно, что все качества, свойства личности, интересы и желания, способности проявляются в делах, в различных видах деятельности. В деятельности человека реализуются его целевые установки, стремления и личностные особенности, т.е. личность формируется в деятельности.  Следовательно, экологически культурная личность формируется  в процессе экологической деятельности.
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ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Экологическая деятельность характеризуется как интегративное понятие, охватывающее различные виды детской деятельности, связанные с познанием, освоением, преобразованием и сохранением природной среды. Экологическая деятельность позволяет при  наличии необходимых знаний по экологии так совершать действия в природе, чтобы получить результат, который представляет собой формирование личности с экологическим сознанием, т.е. экологическая деятельность тоже сознательна. Экологическая деятельность проявляется  активным отношением человека к природе, к естественной среде его жизни.  Таким образом, экологическая деятельность  дошкольников есть один из важнейших факторов формирования экологической и общей культуры подрастающего поколения.
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ВИДЫ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
 Труд в природе – деятельность, конечным результатом которой является создание продукта, значимого для человека и природы . 
Труд детей своеобразен. Продукты его объективно малозначимы, необходимо обращать внимание на его субъективную значимость, на затраченные ребёнком трудовые усилия,на проявление им воли, желания трудиться.

5 СЛАЙД

Игровая деятельность - это эмоциональные интеллектуальные и физические усилия, направленные на достижение игровой задачи (моделирование ситуаций).
Как известно, игровая деятельность является ведущей в дошкольном возрасте, поэтому она пронизывает все другие виды экологически ориентированных деятельностей. На игровые сюжеты решающее влияние оказывает окружающая ребёнка действительность.
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Коммуникативная деятельность – это процесс передачи и приёма вербальной и невербальной информации.
Коммуникативная деятельность опосредуется другими видами деятельности и ими же порождается. Общаясь с миром природы , ребёнок испытывает потребность высказаться, выразить свои ощущения, мысли в словесной форме.
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 Экологически ориентированная познавательная деятельность — это сознательная деятельность, направленная на познание окружающей действительности 
В качестве предмета данного вида деятельности выступают экологические знания, а результатом её – изменение (приращение) этих знаний, преобразование опыта детей путём присвоения ими элементов экосоциального опыта.
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Ценностно – ориентационная деятельность направлена на приобретение опыта и оценочных суждений.
Отличительной особенностью её в ДОО является ориентация  на экологические проблемы той местности, где живут дети, а не защиту природы «вообще».
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Творческая деятельность  предполагает 
            создание нечто нового, творческое преобразование действительности.

Опыт творческой деятельности является инвариантным компонентом экологического образования. Для дошкольного детства творческая деятельность связывается с готовностью к поиску решения новых проблем. 
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Природоохранная деятельность — процесс сохранения, восстановления и воспроизводства природно-ресурсного потенциала.
Природоохранная деятельность дошкольников направлена на оказание посильной индивидуальной помощи миру природы. Деятельное соприкосновение с миром природы , забота о его благополучии природных объектов порождает особое ощущение единства с миром природы, включённости его.
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Ель издавна считается символом новогодних праздников, и многие по традиции украшают свой дом именно живым деревом. Но в среднем не более чем  через две недели ёлка становится ненужной, и тогда её безжалостно выбрасывают на улицу. А ведь своей сказочной красотой, заснеженными лапами она могла бы радовать нас на протяжении всей зимы. И, если не задуматься об этом сейчас, возможно, ель попадёт  на страницы Красной книги.
ПРОЕКТ « Спасём ёлочку!»

(природоохранная акция)
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    Вид проекта. 
Информационно – творческий
По срокам реализации. 
Среднесрочный (декабрь 2016г.)
Участники проекта. 
Педагоги, дети, родители
13 СЛАЙД

ПРОБЛЕМА:

После новогодних праздников происходит выброс огромного количества срубленных елей. Это вечнозелёное дерево может жить около 300 лет.  Но за год ель вырастает всего на 10 см. Лесная зона является фильтром для окружающей среды. Мы не имеем права халатно относится к использованию природных ресурсов 
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ЦЕЛЬ:
пропаганда использования искусственных ёлок для украшения домов к празднованию Нового года, рационального отношения к природным ресурсам одного края.
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ЗАДАЧИ:
организовать сотрудничество взрослых и детей в вопросах охраны окружающей среды;
провести эколого-просветительские, эколого-образовательные мероприятия;
привлечь внимание субъектов образовательного процесса к решению вопросов охраны окружающей среды и экологической безопасности посредством экологической пропаганды и природоохранной деятельности;
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ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:
организация сотрудничества взрослых и детей в вопросах охраны окружающей среды прошла успешно.
проведены эколого-просветительские, эколого-образовательные мероприятия;
внимание  субъектов образовательного процесса было привлечено к решению вопросов охраны окружающей среды и экологической безопасности посредством экологической пропаганды и природоохранной деятельности;
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Был разработан план проведения мероприятий акции. Основу мероприятий составляла организация продуктивного взаимодействия педагогов, воспитанников и их родителей.
ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ
Подготовительный этап
 «Экологическая тревога»
1. Оформление и распространение листовок с указанием темы, цели, задач, участников, сроков  проведения природоохранной акции «Спасём ёлочку!»;
2. Составление плана мероприятий в рамках природоохранной деятельности «Спасём ёлочку!»;
3. Приготовление материалов и оборудования: проектор, компьютер, мп3-проигрыватель, художественная литература, интерактивное пособие « Ель – красавица лесная», иллюстрации, фотографии, технологические карты ИОС, ОС.
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Познавательно – исследовательский этап.
1. Организация образовательных ситуаций, наблюдений, бесед, чтение художественной литературы, просмотр видеофильмов;
2. Решение проблемных и логических задач;
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Этап практической деятельности.
1. Изготовление искусственных ёлочек;
2. Оформление буклетов и листовок в защиту объектов природоохранной акции
«Спасём ёлочку!»;
3. Фотоальбом,  выставка детских работ;
4. Конкурс искусственных ёлочек «Лесная красавица»;
5. Проведение новогодних праздников;
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Заключительный этап – подведение итогов
 1. Оценка эффективности акции; 
По результатам проведённых бесед можно сделать вывод, что проблема экологии никого не оставляет равнодушным. У воспитанников повысился интерес к экологической деятельности, произошли изменения в поступках и поведении. Родители обратили внимание на значимость экологической деятельности  детей для их полноценного и гармоничного развития. У педагогов повысился уровень профессионального мастерства для проведения природоохранных акций.

Можно с уверенностью сказать, что совместными усилиями взрослых и детей можно оказывать влияние на ухудшающуюся экологическую ситуацию. Систематическое проведение таких природоохранных акций будет способствовать воспитанию каждого ребёнка как экологически грамотного человека, способного любить, ценить и рационально использовать природное богатство.
 2. Объявление благодарности;
Продукт проекта
Организация выставки искусственных ёлочек
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Проявить фантазию и индивидуальность было приятно и взрослым и детям, что подтверждается активным участием и творческим подходом к изготовлению искусственных ёлочек. Мишура, бусины, ленты, конфеты, ватные диски, пайетки – далеко не всё, что было  использовано для воплощения творческих задумок. 
