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Отчет
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с дневным пребыванием детей
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1. Придошкольный летний оздоровительный лагерь в МДОУ Волжском детском саду ОВ
2. Охват детей 9 человек (всего) 
2.1. Возрастной состав:
	
	7 лет

	Девочек
	5

	Мальчиков 
	4

	ВСЕГО
	9


2.2.Социальный паспорт детей, отдыхавших в лагере:
-Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в подкатегории – дети с отклонением в поведении.
3. Направление деятельности лагеря (Цель, задачи):
Оздоровительный придошкольный лагерь осуществлял свою деятельность по рабочей Программе воспитания, которая направлена на организацию системы воспитательной работы в детском лагере для создания единой воспитательной среды с учетом сложившихся традиций.
Цель воспитания: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации, обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
Задачи воспитания определены с учетом интеллектуально-когнитивной, эмоционально-оценочной, деятельностно-практической составляющих развития личности:
 - усвоение знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие позитивных личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение социально значимых знаний, формирование отношения к традиционным базовым российским  ценностям.
4. Кадровый состав лагеря дневного пребывания:
Начальник лагеря – обеспечивает общее руководство лагерем, издает приказы и распоряжения по лагерю, проводит инструктаж персонала лагеря по технике безопасности, профилактике травматизма, создает условия для проведения воспитательной и оздоровительной работы.
Воспитатель -  осуществляет контроль над соблюдением режимных моментов. Несет ответственность за жизнь и здоровье детей. Проводит с детьми беседы по правилам техники безопасности, дорожному движению, личной гигиены и др. Организует всю воспитательно-оздоровительную работу, реализует план мероприятий.
Младший воспитатель – помогает воспитателю в организации воспитательно-оздоровительных мероприятиях, осуществляет уборку помещений, соблюдает правила санитарии и гигиены в убираемых помещениях.
Завхоз – обеспечивает детей продуктами питания, заключает договора с поставщиками;
Повар и кухонный рабочий.
5. Работа кружков в лагере:
	Наименование кружка

	«Шахматы», «Шашки»


6. Спортивно-оздоровительная работа велась согласно календарному плану мероприятий.
7. Взаимодействие с учреждениями и муниципальными службами: МОУ Волжская СОШ, филиал библиотеки Сухово – Кобылина, Волжский клуб, ГИМС с. Брейтово, ГБУ ЯО «Пожарно–спасательный отряд № 2, ГИБДД Некоузского района.
8. Анализ посещаемости детьми лагеря был осуществлен на 100%.



Начальник лагеря Виноградова Е.А.


