Конспект детско-родительского занятия «Согласие да лад -  в семье клад»

Цель - способствовать созданию в семье условий для познавательно-речевого и личностного развития детей 3-4 лет.

Задачи:

- обеспечить взаимодействие специалистов ДОУ с родителями воспитанников в вопросах развития детей 3-4 лет;

- повысить педагогическую компетентность и уровень психологического просвещения родителей в вопросах познавательно-речевого и личностного развития детей, создание условий для оптимизации внутрисемейного общения;

- обучить родителей организации и проведению тактильно-речевых игр с детьми в домашних условиях.

Участники: учитель-логопед, родители воспитанников, дети 3-4 лет, воспитатель.

Ход занятия:

Воспитатель. Добрый день, уважаемые родители! Мы рады приветствовать всех вас на нашем занятии. Сегодня мы расскажем, как использовать тактильно-речевые игры для снятия эмоционального напряжения у детей. А начнём мы с выполнения упражнения «Поменяемся местами»

Упражнение «Поменяемся местами»

Цель: выявление степени информированности участников по теме, настрой на совместную работу.

Воспитатель: Это упражнение поможет нам больше узнать друг о друге, настроиться на совместную работу. Встанем в круг. Я произнесу фразу, например: «Поменяйтесь местами те, кто любит играть со своим ребёнком». Те о ком эта фраза, должны поменяться местами друг с другом.

Фразы: «…кто обнимает своего ребёнка больше четырёх раз в день», «…кто знает мирилки и использует их после ссор с ребёнком», «…кто хочет, чтобы их ребёнок был счастливым».

Воспитатель: Я надеюсь, что это упражнение вызвало у вас приятные воспоминания о минутах общения с вашим ребёнком. А я сейчас расскажу вам об особенностях эмоционального развития и поведения детей 3-4 лет.

Беседа «Особенности развития ребёнка 3-4 лет. Роль взрослого в снятии эмоционального напряжения у ребёнка».

Диалог на тему «Использование тактильно-речевых игр, как средства снятия эмоционального напряжения у ребёнка, профилактики негативных проявлений в его поведении».

Логопед: Игра является ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста, она эмоционально насыщена, привлекательна и интересна для них. Игра также является одним из способов снятия эмоционального напряжения у ребёнка.

С этой целью мы предлагаем вам использовать тактильно-речевые игры. Разберёмся почему? Название таких игр состоит из двух слов «тактильные» и «речевые». Тактильные игры предполагают действия, движения, прикосновения участников. Речевые игры сопровождаются текстом, песней или стихотворением.

Играя в тактильно-речевые игры, ребёнок лучше запоминает текст, как бы почувствовав его через движения, их ритм. Согласованные движения тела, пальцев рук и органов речи способствуют формированию правильного произношения, помогают избавиться от монотонности речи, стимулируют развитие пространственного мышления, внимания, воображения, способствуют общему радостному настроению, появлению чувства удовольствия, эмоционально сближают играющих, а значит снижают эмоциональное напряжение.

Поучимся играть в тактильно-речевые игры.

Игра «Лошадка»

Цели: развитие правильного темпа и ритма речи, внимания, координации движений, памяти; укрепление мышц языка; эмоциональное сближение играющих.

Я - лошадка Серый Бок! Цок-цок-цок.

Я копытцем постучу. Цок-цок-цок.

Если хочешь прокачу! Цок-цок-цок.

После игры сразу выполните упражнение для языка «Лошадка»: улыбнитесь, приоткройте рот, пощёлкайте медленно кончиком языка.

Игровое упражнение с предметами.

Цели: развитие слухового восприятия, силы голоса; снятие эмоционального напряжения посредством чередования физического напряжения и расслабления, развитие самоконтроля.

Найти описание этих игр и познакомиться со многими другими вы можете в брошюре «Говорящие ладошки». Также в брошюре представлены произведения фольклора, которые не только отвлекут ребёнка от неприятных эмоций, но и будут полезны для его познавательного и речевого развития.

А сейчас пригласим детей поиграть в интересные и познавательные игры

Совместная игровая деятельность родителей с детьми. Дети приходят в зал и подходят к своим родителям.

Игра «Голубки»

Цели: развитие правильного темпа и ритма речи, внимания, координации движений; эмоционального сближения играющих.

Прилетели голубки на зелёные лужки,

Они пили, они ели, возле берега сидели,

Напились в холодке, унеслись по реке.

Воспитатель: В завершение встанем в хороводную игру «По малину в сад пойдём».

Хороводная игра «По малину в сад пойдём» (муз. А. Филиппенко, сл. Т. Волгиной).

Цели: развитие выразительности речи, согласованности слов с движениями; усиление радостных эмоциональных переживаний.

Воспитатель: Вот как здорово и весело мы поиграли вместе!

Логопед: Мы подготовили для вас диски с записью песен и мелодий для проведения хороводных игр с ребёнком в семье. Помните, что движения и действия под музыку вы можете придумывать самостоятельно или вместе с ребёнком и использовать эти игры на семейных праздниках.

Заключение

Воспитатель: Мы благодарим вас за включение в работу и активное участие на занятии!
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