« Стимулирование и сохранение здоровья дошкольников»
Выступление.
2слайд:

Что самое ценное в жизни каждого человека? Здоровье.
3слайд:
Дошкольное детство – сензитивный период для формирования психического и физического здоровья. В данный период детский организм интенсивно развивается: формируются органы, развиваются функциональные системы организма. К сожалению, в последнее наблюдается устойчивая тенденция к снижению уровня здоровья детей. Длительный просмотр телевизора, компьютерные игры, малоподвижный образ жизни, отсутствие прогулок – факторы, оказывающие негативное воздействие на состояние здоровья детей. Необходимо определить такой  метод воздействия на состояние здоровья, который бы за достаточно короткий промежуток времени оказал бы максимально выраженный эффект. Свой выбор я остановила на Су – Джок терапии.
4слайд:
Су-Джок терапия – это метод профилактических мероприятий и оздоровления организма путём воздействия на высокоактивные точки организма  (точки соответствия), расположенные на ладонях и стопах ног. 
5 слайд: 

Приёмы Су – Джок:

Су-Джок массажёр;

Эластичное кольцо.

6 слайд:
В результате использования Су – Джок терапии наблюдалась устойчивая тенденция к снижению заболеваемости: в 2015 году – 6%, в 2016 году – 5 %. Су – Джок  можно отнести к наилучшим способам  оздоровления детского организма. Также отмечены улучшения в развитии мелкой моторики, соответственно и в речевом развитии. Эмоциональный климат группы стал более благоприятным. Для более эффективного результата упражнения с Су – Джок шариком лучше проводить индивидуально, либо с подгруппой детей. 

7 слайд:

Достоинства Су-Джок терапии:
· Высокая эффективность: при правильном применении выраженный эффект наступает через короткий промежуток времени ;

· Простота применения: рука и знания всегда с нами;

· Абсолютная безопасность: природа создала систему Су – Джок, а человек лишь открыл её. В этом причина её силы и безопасности. Неправильное применение не наносит вред – оно просто неэффективно;

· Универсальность: Су – Джок оказывает влияние на любой орган;

· Доступность: метод Су – Джок достаточно один раз понять, чтобы им пользоваться всю жизнь.

· Экологическая безопасность;
Практическая часть:
Первый этап Су – Джок терапии – ознакомление с Су-

 Джок массажёром  и эластичным кольцом.
Посмотрите – ка, друзья, 

Что в руках есть у меня:
Необычная шкатулка 

В виде кактуса она.

А внутри неё секрет

Для здоровья на сто лет:
Это шарики с шипами.

Нам они помогут с вами:

Разогреют наши руки, 

Чтобы не было им скуки.

(достают шарики)

А внутри у них колечко,

Словно доброе сердечко.

Дарит радость и веселье

И поднимет настроенье.

(рассматривают эластичное кольцо)

Будем с ними мы играть

И здоровье укреплять!
 Второй этап Су – Джок терапии – обучение и закрепление полученных знаний.
8 слайд:

В результате выполнения массажных движений шариком на ладони и пальцах активизируются точки соответствия, что оказывает благотворное  воздействие на отдельные органы  и весь организм в целом. 
И я вас приглашаю к выполнению первого упражнения с Су – Джок шариком  - «Весна пришла»:
(Су – Джок шарик в закрытой ладони)
 Проснулось тёплое солнышко.
( Открытая ладонь)
Осветило, обогрело землю своими лучами.
(Шарик катаем между ладоней)
Треснул на реках лёд, 
(Постукивающие движения по пальцам и ладони)
Льдинками плывёт.
( Прямые движения шариком вдоль пальцев)
А солнце припекает,

Снег всё тает, тает, тает.
(Шарик катаем между ладоней)
Ручейки побежали.

Запели, зажурчали.
(Волнистые движения вдоль пальцев)
Добежали до полянки,

А там уже подснежники появляются –
(Шарик катаем между ладоней)
Весне улыбаются.
(Шарик на открытой ладони)

9 слайд:

Второй приём Су – Джок терапии – это массаж пальцев эластичным кольцом. Кольцо, надетое на палец необходимо интенсивно покатывать до покраснения и появления ощущения тепла в массируемом пальце. Данный вид массажа оказывает общеоздоравливающий эффект на организм.
Упражнение «На лужок»:

На лужок пришли зайчата,

Медвежата и бельчата,

 Лягушата и енот.
Приходи и ты, дружок,
На зелёный на лужок.
Кроме классического назначения, использую Су – Джок массажёр для проведения малоподвижных игр, упражнений на развитие внимания и памяти. Также Су – Джок можно использовать для разогрева рук перед продуктивной деятельностью. Выполнение пальчиковых игр с использованием Су – Джок оказывает  воздействие на подготовки руки к письму.

10 слайд:

Упражнение « Сказка «Колобок на новый лад»:

Данное упражнение – продукт совместного творчества с воспитанниками. В результате мы получаем укрепление здоровья, активизацию мыслительных процессов, а также  улучшение эмоциональной атмосферы детского коллектива, появление общих интересов среди воспитанников. 

Испекла бабка Колобок, да непростой, а с колючками, чтобы его никто обидеть не мог (круговые движения). Положила его на окно студиться (зафиксировать шарик на одной ладони). Надоело Колобку лежать на одном окне, перекатился он на второе (переложить на вторую ладонь). Полежал, полежал, да скучно ему стало. Скатился  Колобок с окна и покатился в лес (по большому пальцу левой руки на ладонь). Катится он, катится (круговые движения на ладони), а навстречу ему Заяц (прокатывающие движения по указательному пальцу): « Колобок, Колобок! Я тебя съем!» « Не ешь меня, Зайка, я тебе песенку спою: 
«Я Колобок, Колобок.

Необычный Колобок.

Ты не ешь меня, дружок, 

У меня колючий бок!» (постукивающие движения по пальцу). Спел Колобок песенку и покатился дальше (прокатывающие движения по безымянному пальцу).  А навстречу ему Волк: « Колобок, Колобок! Я тебя съем!» « Не ешь меня, Волк, я тебе песенку спою: 

«Я Колобок, Колобок.

Необычный Колобок.

Ты не ешь меня, дружок, 

У меня колючий бок!» (постукивающие движения по пальцу). Спел Колобок песенку и покатился дальше (прокатывающие движения по среднему пальцу). А навстречу ему Медведь: « Колобок, Колобок! Я тебя съем!» « Не ешь меня, Мишка, я тебе песенку спою: 

«Я Колобок, Колобок.

Необычный Колобок.

Ты не ешь меня, дружок, 

У меня колючий бок!» (постукивающие движения по пальцу). Спел Колобок песенку и покатился дальше (прокатывающие движения по мизинцу). А навстречу ему Лиса: « Колобок, Колобок! Я тебя съем!» « Не ешь меня, Лисичка, я тебе песенку спою: 

«Я Колобок, Колобок.

Необычный Колобок.

Ты не ешь меня, дружок, 

У меня колючий бок!» 
 Лизнула лиса Колобка: «Ой, да ты колючий! Не буду я тебя есть!» (постукивающие движения по пальцу).
И покатился Колобок домой (круговые движения по ладони).
Вот такой счастливый конец!

Третий этап Су-Джок терапии – самостоятельная деятельность.

Рефлексия:
Шкатулка – кактус  «зацветает» (Су – Джок шарики (распечатанные на цветном принтере и выстриженные) с помощью английских булавок крепятся к кактусу). Каждый участник мастер – класса для себя даёт краткое, ёмкое определение  мастер – классу и прикрепляет к кактусу цветок – Су -Джок. Это результат успешной, продуктивной и интересной встречи, так как цветение кактуса достаточно редкое явление. 

Слова благодарности участникам мастер – класса.
11слайд:
Спасибо за внимание!
